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Отчет 2 квартал 2018 «Киберпатруль»

  В рамках реализации областного проекта «Киберпатруль Тюменской области» на базе МАУ «МСДЦ» реализуется проект «Киберпатруль в городе Ялуторовке». 
Цель проекта- выявление противоправного контента в сети Интернет. С января 2018 года реализация проекта осуществляется киберволонтерами в количестве 18 человек. 
[bookmark: _GoBack]  С целью выявления мест в городе с незащищенным доступом в сеть интернет в апреле 2018 года с участием киберволонтеров состоялся рейд по местам общественного питания.  Проверено мест 4.  Таких мест в городе Ялуторовске выявлено (1). Даны рекомендации по установке фильтров. Вручены памятки администраторам по «Правилам безопасного поведения в сети Интернет» для размещения на стенды. 
  За 2 квартал 2018 года проведено акций по поиску противоправного контента в сети Интернет 7.
Выявлено групп: пропаганда наркотиков- 45
                             пропаганда экстремизма – 16
                             
Закрыто наркотики- 19
                
Киберволонтерами ежемесячно проводятся встречи с несовершеннолетними группы особого внимания с целью профилактики правонарушений в сети интернет и пропаганде здорового образа жизни за 2 квартал 2018 года проведено встреч 4 (охват 10 человек).
В школах проводятся информационные занятия по правилам безопасного поведения в сети интернет с апреля по июнь проведено 4 занятия (охват 76).
