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администрация города ялуторовска


ТЮМЕНСКОЙ  ОБЛАСТИ

П Р ОТ О К О Л
	заседания межведомственной комиссии по противодействию экстремизму в городе Ялуторовске
6 февраля  2015 г.                                                                                       N 2
Заместитель председателя
Секретарь

Губачева Ольга Алексеевна, заместитель Главы города Ялуторовска
Гурьянова Т.С., специалист МАУК г.Ялуторовска «Арт-Вояж», секретарь комиссии
Присутствовали:
Заместитель председателя комитета по молодёжной политике Администрации города Ялуторовска

Председатель комитета по культуре и туризму Администрации города Ялуторовска

Председатель комитета по физической культуре и спорту Администрации города Ялуторовска                                  

Иванус Л.С.
Николаевская Е.В.

Прегаев Р.А.

Председатель комитета образования Администрации города Ялуторовска  

Федерягин Е.М.

Председатель городского Совета ветеранов
Таловикова Л.Д.
Заместитель директора ГАУ ТО «Центр занятости населения города Ялуторовска и Ялуторовского района

Начальник ЯМРО УФСНК по Тюменской области
Рябкова Т.А.
Почтаренко С.В.
Заместитель начальника МО МВД РФ «Ялуторовский»

Гавриловский А.Н.
Врио.начальника МРО УФМС России по Тюменской области

Гуляева Н.В.
Начальник отдела военного комиссариата Тюменской области по г.Ялуторовску и Ялуторовскому району
Заместитель директора ФГБОУ СПО ТО «Ялуторовский аграрный колледж»

Рыжков А.Н.
Туровинина Н.П.
Директор  АОУ СПО ТО 
«Ялуторовский медицинский колледж»
Комар Л..А.
Директор ФГБОУ  ВПО «ТюмГНГУ» филиал ТюмГНГУ в г.Ялуторовске
Фролов Ю.Н.
Иерей прихода Сретенского собора
Завьялов  А.В.
Имам мечети города Ялуторовска
Махмутов Р.З.
 Приглашенные: 
телекомпания «Стелла»,  
газета «Ялуторовская жизнь».

ПОВЕСТКА:


1. Об исполнении решений межведомственной комиссии по противодействию экстремизму за 1 полугодие 2014 года от 17.07.2014 г. протокол №1. 

2.  Об итогах реализации муниципальной программы «Основные направления деятельности по реализации государственной политики в сферах национальных, государственно-конфессиональных, общественно-политических отношений на территории города Ялуторовска на 2014-2016 годы» за II полугодие 2014 года, планы и задачи на 2015 год.
3. О результатах работы межведомственной комиссии по противодействию экстремизму в городе Ялуторовске за 2014 год.
4. О плане работы межведомственной комиссии по противодействию экстремизму в городе Ялуторовске на 2015 год.

ХОД ЗАСЕДАНИЯ:
	1.  Об исполнении решений межведомственной комиссии по противодействию экстремизму за 1 полугодие 2014 года от 17.07.2014 протокол № 1. 


1.1. О привлечении к проведению профилактических мероприятий общественные, в том числе молодежные организации и объединения, руководителей предприятий

Срок исполнения: II  полугодие 2014 года. 
ВЫСТУПИЛИ:
Иванус Л.С., заместитель председателя комитета по молодежной политике.

В соответствии с протоколом №1 решения межведомственной комиссии по противодействию экстремизму от 17.07.2014г. учреждениям молодежной политики рекомендовано активнее привлекать к проведению профилактических мероприятий общественные, в том числе молодежные организации и объединения, руководителей предприятий.

Основываясь на представленных рекомендациях, информируем, что работа, направленная на противодействие идеологии экстремизма в учреждениях молодежной политики осуществляется непосредственно с участниками молодежных объединений, подростками, посещающими дворовые клубы по месту жительства, а также родительской общественностью.

Активное внимание мероприятиям данной направленности уделялось в период летних каникул при организации деятельности лагерей с дневным пребыванием, вечерних площадок по месту жительства.

По итогам организации работы по противодействию экстремизму во 2 полугодии 2014 года охват данными мероприятиями составил 4190 человек.

Федерягин Е.М., председатель комитета образования.

Комитетом образования в рамках лагерей с днем пребыванием проведены встречи с Университетом старшего поколения. В течение 2014-2015 года во всех образовательных организация, при организации и проведении мероприятий по формированию духовно-нравственного и гражданско-патриотического воспитанию активно привлекаются  представители общественных организаций.

Николаевская Е.В., председатель комитета по культуре и туризму.
В настоящее время на территории города функционируют:
1. Национальная культурная автономия татар города Ялуторовска.
2. Местная общественная организация «Национальное культурное общество армян города Ялуторовска «Айастан».
3. Станичное казачье общество «Ялуторовская казачья станица».
Эти национально-культурные автономии представляют интересы нескольких этнических групп, работают в тесном контакте с Центром национальных культур и ремёсел, с Комитетом по делам национальностей Тюменской области, Дворцом национальных культур «Строитель», помогая друг другу в осуществлении творческих и перспективных   планов (совместно проводятся семинары, круглые столы, областные конкурсы и фестивали народного творчества, организуются Дни национальных культур, проводятся концерты). Совместно проводят мероприятия просветительского и патриотического характера: обрядовые праздники, выставки предметов быта, прикладного творчества.

Активную творческую работу, направленную на формирование толерантного отношения к представителям другой национальности ведут творческие национальные коллективы. К 5 действующим творческим национальным коллективам (казачий «Реченька», ансамбль казачьей песни «Лазоревый цветок», татарский «Сандугач», славянские «Русское раздолье», «Гармонь певучая») в 2014 присоединился коллектив казачьей песни «Казачья станица» и коллектив театра танца «Эхо гор».  На данный момент в ней занимаются 15 детей представители армянской, ингушской, таджикской и азербайджанской национальностей. Кроме творческих коллективов действует клуб «Очрашулар» (для взрослого населения), и для молодёжи «Яшъ буын» («Молодое поколение»), воскресные школы – армянская, украинская, казахская, в которых обучается 39 человек. 

В творческих национальных коллективах занимается более 80 человек. Коллективы принимают активное участие во всех культурно-массовых мероприятиях города, проводят отчетные концерты, принимают участие в фестивалях, смотрах, конкурсах. В течение всего творческого сезона национальные коллективы Центра национальных культур и ремесел принимают активное участие в областных национальных праздниках «Сабантуй» (татарский), «Курултай» (казахский), в областных и региональных фестивалях национального творчества «Мост дружбы», «Радуга», в Областных Днях национальных культур. В 2014 году с участием национальных творческих коллективов прошло более 30 концертов, в которых приняли участие более 3500 человек. 
В Детской школе искусств на базе хорового отдела действует ансамбль польской песни «Стокротки» (рук. Л.Н.Филиппова), который имеет 2 творческие программы – на русском и польском языках. Организаторы коллектива ставят своей целью: пропаганду славянской культуры, популяризация польской музыки, приобщение детей к изучению творчества польских композиторов.  Коллектив «Стокротки» является активным участником  городских и областных мероприятий, Дней славянской культуры.

Малышкина Н.А., заместитель директора по воспитательной работе ГАПОУ ТО «Ялуторовский аграрный колледж».


Эффективность осуществления профилактики экстремизма напрямую зависит от ясного и правильного понимания этого сложного общественного явления, поэтому, в профилактическую деятельность включается несколько направлений: гражданско-патриотическое воспитание, воспитание здорового образа жизни, правовое воспитание. 

     В целях профилактики экстремизма в молодёжной среде   к проведению   мероприятий в колледже активно привлекаются сотрудники органов внутренних дел (встречи «Экстремизм в молодёжной среде»), сотрудники Госнаркоконтроля (беседа «Что такое экстремизм?»), медицинские работники областной больницы №23 (беседа «Твоё здоровье в твоих руках»), сотрудники Прокуратуры (лекция «Учимся по новым правилам»), члены общественной организации воинов ВДВ (проведение сборов, проведение встреч «Готов служить России», « Почётная обязанность»), работники городской библиотеки ( вечера книги в общежитиях «Внимание - информация!»), сотрудники МСДЦ ( лекция « Это надо знать»,   видеолекторий «Спайсы- опасность для жизни»), члены волонтёрского отряда колледжа ( круглый стол «За здоровый образ жизни», игра «Волонтёрские игры»). Студенты колледжа посещают концерты, встречи, мероприятия, организованные в городе. 

     Работа по данному направлению будет продолжена.

Комар Л.А., директор  АОУ СПО ТО «Ялуторовский медицинский колледж».

Формирование навыков психологического противостояния студентов экстремизму является   одной из целей воспитательной деятельности коллектива и учитывается при составлении плана работы. 

Педагогический коллектив определил для себя задачи: формирование личностной ответственности будущих медицинских работников; развитие умений, навыков и способностей взаимодействия с  многонациональной средой; правовое и нравственное воспитание студентов,  развитие интереса их к культурным ценностям других народов. 

С первого года обучения  студенты активно вовлекаются в различные мероприятия,  объединяющие их. Это   работа  актива учебных групп, студенческого профкома, совета студенческого общежития, совета музея колледжа. (В текущем году студенты колледжа стали победителями городского смотра - конкурса органов студенческого самоуправления в номинации «Лучшее коллективно - творческое дело»). 

Воспитательная работа  направлена на активное привлечение  обучающихся к досуговой деятельности гражданско- патриотической направленности. Педагог – организатор, преподаватели, классные руководители, воспитатели общежития планируют  и проводят  со студентами  такие  мероприятия,  как «Медики без границ»; «Сбережение здоровья – сбережение нации»;   «Православие и медицина»;  «Сохранение и развитие духовного и физического здоровья народа»;  «Церковь и нация»;  «Дни родного языка»; «Декады межнационального  согласия и единства»; «ДНИ  национальных культур»; «70-летие Победы в Великой Отечественной войне»;  «Наш колледж - традиции и нормы» и др.

  Огромное значение в формировании  доброго отношения обучающихся  к людям, в формировании гражданской позиции и ответственности за свои действия, в  воспитании чувства милосердия оказывает  волонтерский отряд «Аструм».   Деятельность отряда многогранна.   Волонтеры активно ведут пропаганду   здорового образа  жизни   среди своих  сверстников, оказывают безвозмездную помощь ветеранам, престарелым людям, участвуют в акциях («Белая ромашка»  «Областная зарядка», «День трезвости», «День без табака»), организуют экскурсии по музею.  Преподаватели и студенты колледжа,   совместно с представителями ГБУЗ ТО ОБ №23 г. Ялуторовска проводят школы здоровья для населения города и Ялуторовского района. Особое удовлетворение студенты получают от работы в детском отделении ГБУЗ ОБ № 23 г. Ялуторовска, занимаясь с детьми, находящимися на лечении, принося им радость и хорошее настроение. 

Формирование у студентов культуры правильных межнациональных отношений, чувства уважения друг к другу,  взаимопонимания и взаимовыручки, умение работать в команде, находить пути решения проблем,  брать на себя ответственность - происходит при вовлечении студентов в спортивные мероприятия, художественную самодеятельность, в  работу молодёжных объединений правоохранительной направленности, в акции, митинги, фестивали,  конкурсы («Георгиевская ленточка, «Мы с тобой ветеран»,  «Молодежная весна»,  «Сыны России», «Тебе моя Россия», профессиональные конкурсы по дисциплинам, конкурсы стихов, конкурсы песен, дни здоровья, научно- практические конференции и др.). 

Проведена проверка книжного фонда библиотеки на наличие экстремистских материалов,  деятельность которых запрещена Конституционным Судом РФ. В библиотеке ежемесячно организуются выставки литературы, в том числе и по  патриотической тематике («Спасибо деду за Победу!», «Подвигу жить вечно» и др.).

Традиционными стали встречи студентов с представителями религиозных конфессий, работниками прокуратуры и участковыми уполномоченными полиции МО МВД России «Ялуторовский». 

В план повышения квалификации преподавателей колледжа включены вопросы  по проблемам противодействия экстремизму и формирования толерантного сознания студентов путем проведения обучающих семинаров. Проводятся тренировочные упражнения со студентами и сотрудниками по эвакуации. На вахте соблюдается пропускной режим. Заключен договор с Ялуторовским МОВО - филиалом ФГКУ УВО УМВД России по Тюменской области на обслуживание «тревожной кнопки». Организовано видеонаблюдение в колледже и на прилегающей территории.
С целью анализа взаимоотношений студентов  в колледже и выявления проблем, традиционно проводятся разные виды анкетирования (по выявлению направления  интересов; уровня комфортности проживания в общежитии;  уровня удовлетворенности результатами;  выявлению затруднений, связанных с обучением в колледже;  изучению ценностно - нравственных ориентиров студентов и др.).  Коллектив колледжа старается создать атмосферу, в которой студенту комфортно.
Фролов Ю.Н., директор ФГБОУ  ВПО «ТюмГНГУ» филиал ТюмГНГУ в г.Ялуторовске.

В соответствии с решением комиссии по противодействию экстремизму увеличено количество профилактических мероприятий, к проведению  которых  привлечены молодежные объединения филиала. В ноябре 2014 года в рамках городского конкурса органов студенческого самоуправления члены Совета студентов провели Диспут «Я -патриот», в рамках которого  рассматривались вопросы гражданской  позиции молодежи  в профилактике национализма, сепаратизма и политического экстремизма. В декабре 2014 года участники профилактического волонтерского отряда  разработали и распространили среди студентов филиала «Памятки по безопасному поведению». На базе студенческого общежития №2  Советом общежитий филиала был организован  Конкурс  национальных блюд в рамках фестиваля вуза «Дом дружбы».  

При этом в течение учебного года  Совет студентов провел Школу актива с просмотром видеороликов по профилактике и предупреждению экстремизма и терроризма.  В рамках Киноклуба филиала организован просмотр кинофильмов  «Дежа вю», «Исходный код» с элементами дискуссии.
За период 2014 года случаи проявления экстремизма в учебном заведении не зафиксированы. Но это направление остается одним из важнейших в воспитательной работе. На данный момент идет подготовка ко  2 этапу фестиваля  вуза «Дом дружбы» (февраль 2015 года), в рамках которого студенты филиала, Совет студентов, Совет общежития, Клуб интеллектуальных игр «Что? Где? Когда?» проведут Презентацию национальностей «Дом дружбы». В целях воспитания  у молодежи культуры межэтнического общения предполагается  знакомство студентов филиала с особенностями  национального, государственного уклада, быта, национальных костюмов, культуры и искусства. 
В 2015 году работа по профилактике экстремизма среди молодежи будет продолжена в соответствие с нормативными документами вуза и планом работы филиала. 
	2. Об итогах реализации муниципальной программы «Основные направления деятельности по реализации государственной политики в сферах национальных, общественно-политических отношений на территории города Ялуторовска на 2014-2016 годы» за  II   полугодие 2014 года, планы и задачи на 2015 год.


ВЫСТУПИЛИ: 
Николаевская Е.В., председатель комитета по культуре и туризму.

Муниципальная программа «Основные направления деятельности по реализации государственной политики в сферах национальных, государственно-конфессиональных, общественно-политических отношений на территории города Ялуторовска на 2014-2016 годы» утверждена распоряжение Администрации города Ялуторовска от 14.10.2013 г. №747-р. 


Основная цель программы:

- обеспечение общественно-политической стабильности в муниципальном образовании;

- профилактика проявлений национального, религиозного и политического экстремизма.


Основные задачи программы:

- профилактика национальной розни и экстремизма в этнической среде (в том числе: адаптация и интеграция мигрантов в тюменское сообщество);

- развитие взаимодействия и укрепление сотрудничества органов государственной власти, местного самоуправления и религиозных объединений, профилактика проявлений экстремизма в религиозной сфере;

- содействие возрождению и сохранению историко-культурного наследия, духовных ценностей народов;

- объединение усилий и ресурсов органов местного самоуправления и институтов гражданского общества в реализации мероприятий устойчивого общественно-политического развития, оценка процессов в сфере общественных отношений;

- реализация комплекса мероприятий, направленных на профилактику социально-политического экстремизма в молодежной среде.

Разработчики Программы – комитет по культуре и туризму Администрации города Ялуторовска. Исполнители Программы: комитет по молодежной политике, комитет образования, комитет по физической культуре и спорту, ГАУ ТО Центр занятости населения г.Ялуторовска и Ялуторовского района, межмуниципальный отдел Министерства внутренних дел Российской Федерации «Ялуторовский», Ялуторовский межрайонный отдел управления по Тюменской области Федеральной службы российской Федерации по контролю за оборотом наркотиков, МРО УФМС России по Тюменской области в городе Ялуторовске.

Источник финансирования Программы – бюджет города Ялуторовска. Объем финансирования на 2014 год составил 9 тыс. рублей. Данные денежные средства были направлены на организацию и проведение городского открытого фестиваля национальных культур «Содружество», на организацию и проведение Дней национальных культур (татарской, казахской, славянской, кавказкой, украинской, немецкой).
              Ялуторовск – многонациональный город. В нем проживают более 30 национальностей, в том числе: русские 88,6%, татары -7%, так же украинцы, белорусы, армяне, азербайджанцы, немцы и другие национальности, которые вносят в жизнь горожан свои обычаи и культуру.


В городе накоплен положительный опыт по сохранению межнационального мира и согласия, активно ведется работа по искоренению рисков экстремизма на начальной стадии, повышению толерантности населения и преодолению этносоциальных и религиозных противоречий. 
Благодаря совместной конструктивной деятельности Администрации города, комитета по культуре и туризму, национально-культурных автономий, Центра национальных культур и ремёсел, Комитета по делам национальностей Тюменской области, возрождаются национальные традиции народов, живущих на ялуторовской  земле, формируется основа для сохранения мира, согласия и взаимопонимания народов, проживающих на территории нашего региона.
Активную работу по укреплению межнационального мира и согласия в городе ведут учреждения культуры. Они являются активными участниками  реализации Программы. Ведут систематическую работу по возрождению и сохранению историко-культурного наследия, духовных ценностей народов. Традиционно учреждения культуры совместно со школами, учреждениями молодежной политики проводят библиотечные, литературные вечера, правовые уроки, исторические викторины, реализуют культурно-образовательные программы, проводят «Православные и обрядовые праздники», городские фестивали. А также организуют игровые программы, ярмарки, выставки, мастер-классы. Так у населения воспитывается интерес к истокам культуры этносов, их верованиям и обычаям. 
 Во втором полугодии 2014 года в МАУК «ЦНКР г.Ялуторовска» проведены: День славянской письменности и культуры, День кавказкой культуры, День украинской культуры, День немецкой культуры, день толерантности. В рамках организации Дней национальных культур прошли выставки декоративно-прикладного искусства, национальной кухни, домашней утвари, творческие концерты, развлекательно-игровые программы. Прошли концерты, посвященный Международному дню толерантности, Дню кавказской культуры, Дню украинской культуры. Эти мероприятия способствуют сохранению и развитию национальных культур, традиций, обычаев, обрядов, культурных ценностей народов, проживающих на территории город, воспитывают толерантное отношение у жителей города к другим народностям. 
В учреждении работают национальные клубы по интересам. В течение всего творческого сезона национальные коллективы Центра национальных культур и ремесел принимают активное участие в областных национальных праздниках «Акатуй» (чувашский), «Сабантуй» (татарский), «Курултай» (казахский), в областных и региональных фестивалях национального творчества «Мост дружбы», «Радуга», в областных Днях национальных культур. Фольк-группа «Белоречье» и казачья фольклорная группа «Реченька» приняли участие в областном фестивале-конкурсе «Сибирская распутица», в фестивале казачьей культуры «Благовест». 
В Центре национальных культур проводятся уже ставшие традиционными краеведческие уроки, уроки толерантности которые знакомят с историей, бытом и традициями народов: «Обряды сибирских татар», «Юрта – символ казахов», «Житие славян», «Татарская изба», «Чайхана» и др. Всего во втором  проведено 53 урока,  в которых приняли участие 2 680 человек.
Активное участие принимали жители города в концертно-игровых программах, посвященных празднику День двора, которые проходили в августе. Также в августе прошел фестиваль-ярмарка «Квасной пир на весь мир». В День знаний для учащихся школ была организована игровая программа «Игры народов мира». В них приняло участие около 2000 человек.
          Детская школа искусств принимает активное участие в фестивалях и конкурсах, организует лекции, презентации, проводит тематические беседы основная цель этих мероприятий, продвижение идеалов взаимопонимания, терпимости, пропаганда национальных традиций и культурных ценностей народов, проживающих на территории Тюменской области.  Во 2 полугодии 2014 года такими мероприятиями стали: лекция-презентация «Искусство иконописи», тематическая беседа «Православие и музыкальное искусство», лекция-концерт «Моя малая Родина», «Здравствуйте, говорим мы – музыканты духового оркестра», выставка работ учащихся отделения ИЗО «Декабристы в Сибири». 

В рамках работы по профилактике экстремизма в МАУК «Централизованная библиотечная система г. Ялуторовска» для детей младшего школьного возраста и подростков были проведены: детские игровые программы в рамках досуговой площадки «Летний калейдоскоп» (июль, август), игровая программа «День улыбки», декоративно-прикладные мастер-классы в Библиокафе. Прошла презентация книжной выставки «От чистого истока. Культура Сибири – вчера, сегодня, завтра». Был организован салонный вечер «Есть в России уголок – милый сердцу городок». Информационный час «Народные приметы и народные праздники декабря», познавательный час «Мой город», урок толерантности «Мы жители одной планеты». 

Всего в 2014 году было организовано и проведено 53 мероприятия, в которых приняло участие 26 115 человек. Кроме этого в Художественном салоне ежедневно проводятся выставки декоративно-прикладного искусства, мастер-классы, ярмарки. В 2014 году проведено  336 таких мероприятий, в которых приняли участие 1372 человека и посетили – 21 816 человек. Все эти мероприятия направлены на сохранение традиций народов, живущих на ялуторовской земле, на формирование основ для сохранения мира, согласия и взаимопонимания.

Работа в учреждениях культуры по привлечение подростков и молодежи к творческой деятельности, культурно-массовым мероприятиям, направленная на профилактику экстремизма будет продолжена в 2015 году. 
Иванус Л.С., заместитель председателя комитета по молодежной политике.
В целях воспитания и приумножения здорового, духовно-нравственного потенциала молодежи в учреждениях молодежной политики города Ялуторовска разработаны мероприятия по созданию социально-психологических условий развития личности, организации гуманистически насыщенного досуга детей и подростков в свободное время.

Деятельность учреждений молодежной политики направлена на  формирование дружественной  образовательной среды. В учреждениях оформлены информационные стенды по профилактике экстремизма среди подростков и молодежи, создана атмосфера, в которой случаи агрессии и насилия являются недопустимыми. Взаимоотношения педагогов, специалистов и обучающихся основаны на принципах гуманизма и взаимного уважения, не зависимо от национальности, религиозных убеждений. Соблюдаются меры безопасного пребывания детей и сотрудников в зданиях: организован контрольно-пропускной режим, постоянный контроль за территорией учреждения и прилегающей местности, имеется кнопка экстренного вызова полиции. В МАУ «МСДЦ» ведется круглосуточное видеонаблюдение.

К примеру, на занятиях по духовно-нравственному воспитанию «Мир души» приняли участие ребята из школ города, занимающиеся по модифицированной образовательной программе «Спортивный туризм в начальной школе». Все 152 учащихся смогли преодолеть барьер психологической напряженности, негативных состояний, свободнее и доброжелательнее стали общаться, терпимее относиться друг к другу. У 65% учащихся в начале занятия были отмечены сложности в проявлении доброжелательности к своим одноклассникам, но в процессе игровой деятельности напряжение было снято. Все 100% детей делают «Мозговую гимнастику», у 80% - большой интерес вызвали логические задачи, решение которых свелось к коллективному обсуждению, где ребята очень терпеливо объясняли не справившимся с заданием свои выводы и умозаключения.

При проведении городской краеведческой игры «Мой город» организаторами акцентировано внимание на раскрытии истории взаимодействия жителей города Ялуторовска различных национальностей в развитии города, защите Отечества. В игре приняли участие 291 человек.
Педагогами учреждений дополнительного образования молодежной политики города Ялуторовска во 2 полугодии 2014 год были проведены  следующие мероприятия с целью профилактики экстремизма и жестокого обращения:

· Профилактические беседы «Возьмемся за руки, друзья» в загородном лагере «Роза ветров» (28-29.07.14г., 120 чел.)
· Урок памяти «Мы за мир во всем мире», посвященный памяти жертв террористических актов (5.09.14г. – 32 чел.);

· Неделя профилактики: беседы, профилактические беседы, игровые и познавательные программы (09-16.09.14г. – 110 чел.);
· Игровая программа с элементами тренинга «Навыки общения» (22.10.14г. – 25 чел.);
· Игровая программа «Всемирный хоровод» (19.11.14г.- 25 чел.).
В объединениях учреждений дополнительного образования прошли уроки «Если добрый ты – это хорошо», в которых приняли участие 462 учащихся. Была разработана и реализована игровая программа под девизом «Спешите делать добро», ее участниками стали 86 человек.
На базе МАУ «Молодежный социально-делового центр» создана система альтернативных площадок для реализации потенциала молодежи - молодежные объединения, проектная деятельность, форумы, фестивали, основанные на целях неформальных отношений, демократизме, самоуправлении и самореализации.

В 2014 году в МАУ «МСДЦ» создано 31 объединение, на постоянной основе занимаются 1215 человек в возрасте от 7 до 35 лет.

На встречах в молодежных объединений обсуждается информация о принципах поведения в вопросах веротерпимости, о том, как необходимо реагировать на случаи проявления среди негативных стереотипов, межэтнической розни и личностного унижения представителей других национальностей и расового облика. 
С целью мониторинга проявления негативных экстремистских идеологий в социальной сети «В Контакте» созданы 15 групп молодежных объединений «Я люблю жизнь», «Трезвый Ялуторовск», «Волонтерский отряд», «Добровольческий центр», «Отряд Память», «Выбор», «Партизан», «Ди-джей-кафе в Молодежном центре», «Маша и помощники», «Созвездие», «Клуб  «Молодая семья» и другие. 

В ноябре 2014 года прошел городской конкурс молодежных СМИ на лучшую публикацию о толерантности. На конкурс свои творческие работы представили учащиеся общеобразовательных школ и студенты Ялуторовского аграрного колледжа. Молодежные издания содержали информацию о национальной терпимости, взаимоуважении к религиозным убеждениям, результаты опросов о комфортности совместного обучения представителей различных конфессий.  
Специалисты по работе с молодежью проводят уроки добра и понимания в школах и учебных заведениях города (проведено 20 уроков, охват составил 833 человека). 
Специалистами отдела профилактических программ МАУ «МСДЦ» совместно с инспекторами ПДН МО МВД России «Ялуторовский» проводятся просветительские встречи с трудовыми коллективами предприятий, организаций города, родительской общественностью в образовательных учреждениях, в ходе которых рекомендуется обратить особое внимание на выявление лиц, склоняющих молодёжь к экстремистским действиям. В течение 2014г. проведено 25 профилактических мероприятий с охватом 1218 человек по предупреждению хулиганских проявлений со стороны молодежи во время массовых мероприятий, организован информационный обмен в целях выявления, предупреждения экстремистских проявлений с использованием молодёжных общественных мероприятий.

Специалисты МАУ «МСДЦ» участвуют в обучающих семинарах, вебинарах, тренингах по вопросам профилактики экстремизма и формирования толерантности в молодёжной среде, проводимые  при участии кандидата исторических наук И.В.Боброва и профессора, доктора психологических наук  Е.Л.Доценко.
Все молодежные мероприятия проводятся с учетом уважения к различным национальностям и вероисповеданиям. На городских молодежных фестивалях «Молодежная весна», «Дебют первокурсника» были выделены номинации «Национальная песня», «Национальный танец». Ялуторовская молодежь представляет свою культуру на казахском, армянском, украинском, татарском языках. 

В течение 2014 года были организованы мероприятия, проводимые при участии религиозных организаций (Антипасха, соревнования по пулевой стрельбе на Кубок Святого Дмитрия Донского, семинар-тренинг с участием областного центра по профилактике экстремизма и формированию толерантности, тренинги «Давайте, дружить», кинолектории «Жизнь человека - главное чудо»).

Во 2 полугодии 2014 года проведены следующие мероприятия, непосредственно направленные на профилактику экстремизма, установления толерантности:

· Встреча городских общественных объединений «Ялуторовск – город молодежи» - 24 чел.;

· Городская Школа молодежного актива «Лидер и его команда» - 49 чел.;

· Круглый стол «Современный взгляд на воспитание» - 15 чел.;

· Круглый стол «Школа  преемственности» - 40 чел.;

· Акция, посвященная Дню народного единства – 100 чел.;

· Городской конкурс молодежных СМИ на лучшую публикацию о толерантности – 45 чел.;

· Участие в семинаре «Дискурсивная профилактика экстремизма» - 7 чел.;

· Городской конкурс «Вера. Надежда. Любовь» - 170 чел.;

· Областной фотоконкурс «Крепкая семья» - 12 чел.;

· Тренинг «Мое призвание» - 110 чел.;

· Урок памяти «Мы за мир во всем мире» - 32 чел.;

· Городская акция «Общежитие – целая жизнь» - 200 чел.;

· Городской конкурс «Праздник танца» - 150 чел.;

· Городской конкурс «Дебют первокурсника» - 170 чел.
Итого во 2 полугодии 2014 года учреждениями молодежной политики города Ялуторовска в рамках противодействия экстремизму мероприятиями было охвачено 4190 подростков и молодежи города Ялуторовска. На мероприятиях, проводимых учреждениями молодежной политики, не было выявлено ни одного факта конфликта социальных групп на национальной и/или религиозной почве.
В планах и задачах учреждений молодежной политики на 2015 год:

- дальнейшая реализация молодежных программ, направленных на профилактику насильственного поведения молодежи, встречи с молодежью с участием представителей религиозных конфессий и общественных национальных объединений; 
- оказание содействия молодежным общественным объединениям в проведении мероприятий, направленных на развитие межконфессиального и межкультурного диалога и сотрудничества; 
- организация встреч молодежи с инспекторами ПДН по вопросам профилактики антиобщественных действий несовершеннолетних;

- мониторинг информации о неформальных молодежных группировках для проведения индивидуальной и групповой работы, направленной на снижение уровня экстремизма, путем вовлечения молодежи в реализацию творческих и социально значимых проектов.
Федерягин Е.М., председатель комитета образования.

Работа по профилактике экстремизма в  образовательных организациях  строится на основе соблюдения нормативно- правовой базы, в соответствии: с Конституцией РФ; положениями Концепции государственной национальной политики РФ, утвержденной Указом Президента РФ от 15.06.1996  №909; Законом РФ «О национально-культурной автономии» от 17.06.1996 №74-ФЗ, а также в соответствии с Декларацией о культуре мира, принятыми ООН.

Вопросы профилактики экстремизма,  формированию толерантной личности, профилактики асоциальных явлений, формированию гражданской позиции нашли своё отображение в планах воспитательной работы в разделах: «Профилактика асоциальных явлений», «Гражданско-патриотическое направление», «Духовно нравственное направление»,  «Здоровье сберегающее направление», «Техника безопасности».

В образовательных организациях  в начале учебного года продолжена  реализация программ, отображающие данное направление: «Военно-патриотическое воспитание учащихся на 2013-2015 гг.»; «Программа духовно-нравственного развития и воспитания, формирования экологической культуры и ЗОЖ обучающихся», развитие школьного самоуправления.
Разработаны и реализованы: план мероприятий, направленный на формирование жизнеутверждающих факторов у  обучающихся; план специалистов службы сопровождения по работе с педагогами и классными руководителями по развитию психологической компетентности в вопросах профилактики асоциальных форм поведения обучающихся; план мероприятий по патриотическому воспитанию на 2014 год; план мероприятий по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних; план по противодействию жестокого обращения с детьми; план по адаптации обучающихся, прибывших после летнего отдыха из стран СНГ и республик, входящих в состав РФ; план мероприятий по профилактике детской преступности и правонарушений, асоциальных форм проявления несовершеннолетних  на 2014 год.
За данный отчетный период проведены следующие мероприятия:

- Экскурсий для детей, посещающих лагерь дневного пребывания, по историческим местам родного города (июль, август 2014г).
- Продолжена  работа кадетских классов в образовательных организациях  (постоянно).
- Продолжена деятельность спортивных клубов, площадок по месту по жительства (постоянно)  
-  Организована работа  комнат школьных музеев (постоянно).
- Учащиеся СГ ДПВС приняли участие в городской военно-спортивной игре «Зарница-2014», посвященной 100-летию начала, Первой Мировой войны (сентябрь 2014г).
- Оказание помощи ветеранам ВОВ и труда волонтерами тимуровских отрядов (постоянно).
- Участие в областном  этапе областного конкурса «Моя семья в ВОВ» (ноябрь – декабрь 2014г.).
-  МАОУ «Средняя общеобразовательная школа им. Декабристов» заняли 3 место в областном смотре-конкурсе «Премия Робинзона Крузо» в номинации «Лучший музей учреждений образования» (ноябрь – декабрь 2014г.).
-  В 4 общеобразовательных школах созданы отряды «Юный друг полиции» (ноябрь 2014).
-   Акция «Тепло родного дома».
- Участие в мероприятиях посвященных правовой грамотности, формированию толерантности.
- Проведение уроков мужества с приглашением специалистов  ЦНК  по работе с национальностями;

- Сотрудничество с представителями религиозных конфессий: поездка малообеспеченных детей на мероприятие «Рождество в Тобольске»; обучающиеся МАОУ «Средняя общеобразовательная школа №4» приняли участие в экспедиции «Славянский ход -2014» (Тобольск-Ханты-Мансийск-Уват- Тобольск); ежегодно обучающиеся  принимают участие в интеллектуальной игре «Что? Где? Когда?», проводимая  в Воскресной школе.
-   Контроль контентной фильтрации в образовательной организации.
- Размещения на информационных стендах, в образовательных  организациях, сведений  о    «Телефоне доверия».
Вопросы профилактики национального и религиозного экстремизма, формирования у детей и подростков установок толерантного сознания рассматривались:

1.На совещании при директоре.
2. На методических объединениях  классных руководителей.
3. На заседании Управляющего совета школы.
4. На общешкольных родительских собраниях.
5. На заседаниях ученического самоуправления.

Результатом деятельности в 2014 г. можем считать увеличение,  обучающихся занятых досуговой деятельностью гражданско-патриотической направленности (на 16.01.2015 1320 ч. - 31%), наблюдается высокая результативность в мероприятиях гражданско-патриотической направленности  на всех уровнях, увеличение числа обучающихся посещающих объединения дополнительного образования. Случаев межнациональных конфликтов нет, не зафиксированы группировки экстремистской направленности. 

Рябкова Т.А., заместитель директора ГАУ ТО «Центр занятости населения города Ялуторовска и Ялуторовского района.

На 01.01.2015 года уровень регистрируемой безработицы составил: по г. Ялуторовску — 0,68%, от численности экономически активного населения.

За 2014 год в центр занятости населения за содействием в поиске подходящей работы обратилось 2012 человек, из них 1503 — жители города.

 В 2014 году в ЦЗН за получением государственных услуг обратилось 45 иностранных граждан (Украина). 40 из них были трудоустроены, 1 направлен на профессиональное обучение.

В установленном порядке 502 человека были признаны безработными, в том числе 347 — город.

По состоянию на 1 января 2015 года численность зарегистрированных безработных составила 163 человека, из них 116 человек — в г. Ялуторовске

Численность граждан, снятых с регистрационного учета, составила 2052 человека, из них 507 человек — безработные граждане или 24,7% от общей численности граждан, снятых с учета.

Из 507 безработных граждан, снятых с регистрационного учета:

- нашли работу (доходное занятие) — 243 человека (47,9%);

- приступили к профессиональному обучению — 104 человека (20,5%);

- назначена трудовая пенсия — 17 гражданам (3,35%);

- сняты по другим причинам — 143 человека (28,2%).

Средняя продолжительность безработицы — 4,3 месяца.

Уровень трудоустройства (без учета численности граждан, зарегистрированных в органах службы занятости в целях поиска подходящей работы на начало года) составил 80,97% по г. Ялуторовску.

Гуляева Н.В., врио. начальника МРО УФМС России по Тюменской области в гор.Ялуторовске.
Реализация эффективного контроля в сфере миграции  на обслуживаемой территории  состоит как в выявлении фактов нарушения миграционного законодательства со стороны приезжающих  иностранных граждан, так и в профилактической работе.

За 6 месяцев 2014 года межрайонным отделом поставлено на миграционный учет иностранных граждан и лиц без гражданства: 1315  (АППГ – 895),  рост  прибывших ИГ и ЛБГ   в сравнении с 2013 годом составил  68 %. Основную часть прибывших иностранных граждан по прежнему составляют граждане республик Казахстан, Узбекистан, Таджикистан. Цель въезда – работа и частный визит. Приобрели гражданство Российской Федерации – 16 (АППГ-5). Оформлено разрешений на временное проживание – 70 (АППГ-50). Оформлено видов на жительство – 25 (АППГ-15).

С начала 2014 года межрайонным отделом УФМС России по Тюменской области в г. Ялуторовске выявлено и привлечено к административной ответственности иностранных граждан по Главе 18 КоАП РФ   240 (АППГ – 284) .
	Территориальное подразделение
	Статья КоАП
	Составлено адм. протоколов

	МРО г. Ялуторовск
	ч. 1  ст. 18.8
	76 (АППГ-164)

	
	ч.1.1. ст. 18.8
	19  (АППГ- 0)

	
	ч. 4 ст. 18.8
	2 (АППГ-0)

	
	ч. 2   ст. 18.8
	2 (АППГ-13)

	
	ч. 3  ст. 18.9
	68 (АППГ-31)

	
	ст. 18.10
	0 (АППГ-1)

	
	ч. 1 ст. 18.10
	29 (АППГ-37)

	
	ст. 18.15
	33 (АППГ-23)

	
	ст. 19.27
	9 (АППГ-15)


В связи с изменениями в законодательстве и введением в КоАП РФ ст. 18.8 ч.1.1. увеличилось количество выдворенных иностранных граждан, т.е ИГ которые совершили административное правонарушение на территории РФ в течение 1 года  дважды подлежат административному выдворению. За 6 месяцев подготовлено и рассмотрено 25 (АППГ-3) материалов об административном правонарушении Ялуторовским районным судом. Выдворено за пределы Российской Федерации  24 иностранных гражданина, из них  14 граждан респ. Узбекистан, 3 гражданина респ. Таджикистан, 3 гр. респ. Кыргызстан, 2 гр. Армения, 1 гр. респ. Молдова, 1 гр. респ. Азербайджан.  

Депортировано за пределы Российской Федерации  межрайонным отделом  2 гражданина респ. Узбекистан.

С начала 2014 года оформлено закрытий въезда иностранным гражданам в Российскую Федерацию   – 45 (АППГ-50). 

В результате совместной  работы  со службами МО МВД  и иными заинтересованными ТО федеральных органов государственной власти с начала 2014 года  проведено  42 (АППГ-43) оперативно-профилактических мероприятия.
В соответствии с Планом  проведения проверок на 2014 г.  проведено 2 плановые выездные проверки в отношении ООО «Стандарт» (12.05.2014 г.) и ООО «Чайка» (04.06.2014 г.). При проведении проверок нарушений в сфере миграционного законодательства не выявлено. 2 проверки проведены совместно с Ялуторовской межрайонной прокуратурой. Приостановлена торговая деятельность двум  индивидуальным предпринимателям на срок 30 суток.

В соответствии с планом  работы по содействию интеграции иностранных граждан в российское общество на 2014 год в целях противодействия экстремистским проявлениям в среде мигрантов ежеквартально проводятся встречи с представителями национальных объединений. В 1 полугодии 2014 г. проведено две рабочие встречи: 12.03.2014 г.  с руководителем Армянской национально-культурной автономии Караханяном Г.С.; 18.06.2014 г.  с руководителем национального объединения - национально-культурная автономия российских  казахов А.К. Таналиновой. Целями проведения рабочих встреч является разъяснения изменений  в  миграционном  законодательстве, выявление иностранных граждан и лиц без гражданства с неурегулированным правовым статусом, обеспечение законной трудовой миграции на территории гор. Ялуторовска и района и другие вопросы.

 Во время приема сотрудниками межрайонного отдела в отношении иностранных граждан соблюдаются принципы толерантности, уважительное отношение к иностранным мигрантам. Проводится разъяснительная работа. Со стороны иностранных граждан и лиц без гражданства  каких-либо экстремистских проявлений не наблюдается.  

	3. О результатах работы Межведомственной комиссии по противодействию экстремизму в городе Ялуторовске за 2014 год.


ВЫСТУПИЛА: Губачева О.А., заместитель Главы города Ялуторовска, заместитель председателя.
Межведомственная комиссия по противодействию экстремизма создана в 2008. Она является координационным органом и создана для обеспечения согласованных действии Администрации города, территориальных органов федеральных органов власти, предприятий, учреждений и организаций, независимо от форм собственности, общественных объединений, осуществляющих деятельность, направленную на противодействие экстремистской деятельности во всех её проявлениях. Деятельность комиссии осуществляется в соответствии с Положением о межведомственной комиссии и планом работы, который был сформирован на 2014 год с учетом предложений членов комиссии и утвержден на заседании комиссии. Заседания межведомственной комиссии проводятся один раз в полгода. 

В течение 2014 года в работе  комиссии   участвовали все учреждения и ведомства системы профилактики: комитеты по культуре, молодежной политике, образования, физической культуры и спорта, общественные организации, Центр занятости населения, МО МВД «Ялуторовский», межрайонный  отдел УФСКН России по Тюменской области, МО УФМС России по Тюменской области в городе Ялуторовске.

На Межведомственную комиссию возложены следующие функции:

- подготовка рекомендаций по формированию и совершенствованию нормативной правовой базы, направленной на противодействие экстремизму, в том числе на осуществление мероприятий по предупреждению экстремизма;

- разработка системы мероприятий, направленных на профилактику и противодействие экстремизму;

- анализ эффективности деятельности, заслушивание докладов уполномоченных территориальных федеральных органов по вопросам, с противодействием экстремизму;

- создание рабочих групп для изучения вопросов, относящихся к компетенции комиссии и определение порядка их работы;

- взаимодействие со средствами массовой информации

- изучение, обобщение и распространение опыта работы заинтересованных органов и организаций по противодействию экстремизму.

В 2014 году Межведомственной комиссией решались следующие основные задачи:

- совершенствование механизмов профилактики экстремизма, минимизации и (или) ликвидации последствий его проявлений;

- создание в городе Ялуторовске  среды на основе ценностей многонационального российского общества, общероссийской гражданской идентичности и культурного самосознания, принципов соблюдения прав и свобод человека.

В истекшем 2014 году проведено 2 заседания  Межведомственной комиссии по противодействию экстремизму.   План работы комиссии выполнен, по рассматриваемым вопросам в области профилактики и противодействия экстремисткой деятельности на территории города Ялуторовска приняты и реализованы соответствующие решения. 

Заслушивалась информация о реализации муниципальной программы «Основные направления деятельности по реализации государственной политики в сферах национальных, государственно-конфессиональных, общественно-политических отношений и профилактике экстремистских проявлений в городе Ялуторовске», о ситуации в молодежной среде, проявлениях экстремизма на территории города, о комплексном анализе оперативной обстановки,  результатах оперативно-служебной деятельности МОВД, в том числе по линии профилактики экстремизма, об организации летнего отдыха и трудоустройства молодежи, анализировался опыт работы учреждений культуры с национальными культурными объединениями.  

Заслушивали представителей профессиональных образовательных учреждений города Ялуторовска о работе по профилактике экстремизма. 

В рамках решения комиссии второй год в городе проходит Единый день профилактики экстремизма в молодёжной среде, в 2014 году он был проведен - 27 февраля. В мероприятиях принимали участие специалисты ведомств системы профилактики. Для координации действий был составлен межведомственный план и организован штаб ЕДПЭ в комитете по молодежной политике Администрации города Ялуторовска. Всего  в этот день проведено более 55 мероприятий, в которых приняли участие 4786 человек. 

С целью реализации Федерального закона от 25.07.2002 года №114-ФЗ «О противодействии экстремисткой деятельности» реализуется межведомственный план по реализации профилактических мероприятий по экстремизму. На территории города Ялуторовска проводятся культурно-массовые, спортивные мероприятия, направленные на развитие межкультурных отношений; воспитание толерантности; межнациональное культурное взаимодействие и творческое общение; воспитание и развитие чувства патриотизма, ответственности за свою малую Родину. 

На территории города организаций, объединений и партий экстремистского толка не зарегистрировано.

Проводится совместная работа по выявлению и распространению печатных изданий, содержащих идеи политического и религиозного экстремизма. Фактов распространения и издания печатных материалов, содержащих идеи экстремизма на территории города Ялуторовска не выявлено.

Организована и осуществляется работа по информационно-пропагандистскому сопровождению противодействия терроризму и экстремизму на территории города Ялуторовска.

В средствах массовой информации публикуется информация о проведенных мероприятиях, направленных на противодействии распространению терроризма и экстремизма, национализма, конфликтов на расовой почве, в том числе в молодежной среде, формирование толерантного воспитания подрастающего поколения. Для населения города разъясняются меры по воспитанию бдительности, принятию мер по предупреждению терактов, чрезвычайных ситуаций и оказанию содействия правоохранительным органам, МЧС, а также о проводимых мероприятиях на территории города, направленных на формирование толерантного отношения к представителям различных национальностей. 

В 2014 году преступлений террористического характера, преступлений совершенных на экстремистской и религиозной почве, не зарегистрировано. Не допущено проявлений терроризма и экстремизма в период подготовки и проведения праздничных мероприятий.

Задачи Межведомственной комиссии по противодействию экстремизма на 2015 год:

- продолжить работы по обеспечению согласованных действий Администрации города, территориальных органов федеральных органов власти, предприятий, учреждений и организаций, независимо от форм собственности, общественных объединений, осуществляющих деятельность, направленную на противодействие экстремистской деятельности во всех её проявлениях;

- содействовать в реализации мероприятий муниципальной программы «Основные направления деятельности по реализации государственной политики в сферах национальных, государственно-конфессиональных, общественно-политических отношений на территории города Ялуторовска на 2014-2016 годы», направленных на обеспечение общественно-политической стабильности в муниципальном образовании, профилактику проявлений политического экстремизма.

4. О плане работы Межведомственной комиссии по противодействию экстремизму в городе Ялуторовске на 2015 год.

ВЫСТУПИЛА: Губачева О.А., заместитель Главы города Ялуторовска, заместитель председателя.

РЕШИЛИ:
1.  Об исполнении решений межведомственной комиссии по противодействию экстремизму за 1 полугодие 2014 года от 17.07.2014 протокол № 1.
1.1. Вопрос о привлечении к проведению профилактических мероприятий общественные, в том числе молодежные организации и объединения, руководителей предприятий в 2014 году считать  исполненным. Продолжить работу в данном направлении. 
Срок исполнения: постоянно. Данные вопрос остается на контроле и будет заслушан во 2 квартале 2014 года. 
2. Об итогах реализации муниципальной программы «Основные направления деятельности по реализации государственной политики в сферах национальных, общественно-политических отношений на территории города Ялуторовска на 2014-2016 годы» за  II   полугодие 2014 года, планы и задачи на 2015 год.
2.1. Информацию об итогах реализации муниципальной программы «Основные направления деятельности по реализации государственной политики в сферах национальных, государственно-конфессиональных,  общественно-политических отношений на территории города Ялуторовска на 2014-2016 годы» за   2 полугодие 2014 года принять к сведению.
2.2. Комитету по культуре и туризму администрации города Ялуторовска (Николаевская Е.В.) активнее привлекать к участию в профилактической работе религиозные конфессии.
Срок исполнения: 1 полугодие 2015 года
2.3. Комитету по молодежной политике администрации города Ялуторовска (Жукова Л.Ю.), филиалу ТГНГУ (Фролов Ю.Н.)  рассмотреть возможность проведения в 2015 году городского Форума среди молодежи по вопросу формирования  культуры межнациональных отношений с участием образовательных учреждений, общественности. 
Срок исполнения: 1 полугодие 2015 года
3. О результатах работы межведомственной комиссии по противодействию экстремизму в городе Ялуторовске за 2014 год.
3.1. Информацию об итогах работы Межведомственной комиссии по противодействию экстремизму в  городе Ялуторовске за 2014 год принять к сведению.

4. О плане работы межведомственной комиссии по противодействию экстремизму в городе Ялуторовске на 2015 год.
4.1. Включить в план работы межведомственной комиссии по противодействию экстремизму в городе Ялуторовске вопрос представителей СМИ о работе   по профилактике экстремизма и терроризма.
4.2. Утвердить план  работы межведомственной комиссии по противодействию экстремизму  в г. Ялуторовске на 2015 год.
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