В администрации города Ялуторовска 25  марта  2014 года проведен круглый стол на тему
«О реализации мероприятий, направленных на предотвращение воздействия окружающего табачного дыма                                                   и сокращение потребления табака, алкогольной продукции». 
Итогом работы круглого стола стало принятие резолюции.
Резолюция «круглого стола» по теме:
«О реализации мероприятий, направленных на предотвращение 

воздействия окружающего табачного дыма и сокращение 

потребления табака, алкогольной продукции»

       «Круглый стол» на тему «О реализации мероприятий, направленных на предотвращение воздействия окружающего табачного дыма и сокращение потребления табака, алкогольной продукции» с привлечением соответствующих структур был организован по инициативе  депутатов  Ялуторовской  городской  Думы.

        Цель проведения «круглого стола» - анализ работы и  координация действий всех заинтересованных ведомств по сокращению потребления табака и алкогольной продукции.

         К обсуждению вопросов, связанных с современными и эффективными мерами профилактики вреда, связанного с употреблением табачной и алкогольной продукции были привлечены: представители городских молодёжных объединений, средств массовой информации, совет предпринимателей, ГБУЗ ТО «Областная больница №23», МО МВД «Ялуторовский», прокуратура, Комитет по развитию экономических связей и потребительского рынка, Роспотребнадзор, Комитет образования, Комитет по молодёжной политике,  Комитет по культуре и туризму, Комитет по физической культуре и спорту, учреждения профобразования.
          Основной профилактической мерой, направленной на широкие слои населения, является формирование культуры здорового образа жизни. Под профилактикой понимаются любые мероприятия, разработанные для того, чтобы уменьшить негативные социальные последствия и вред, наносимый здоровью потреблением табака и алкогольной продукции. 
            В ходе работы «круглого стола» был заслушан опыт работы Комитета по культуре и туризма, Комитета по молодёжной политике Администрации города Ялуторовска по формированию культуры свободного времяпрепровождения подростков и молодёжи как альтернативе потребления табака и алкоголя. Рассмотрены психолого-педагогические аспекты работы по профилактике табакокурения, подросткового алкоголизма с подростками и молодёжью в образовательных учреждениях, а также формирование устойчивых установок против вредных привычек через занятия спортом и физической культурой.
        Для эффективной профилактической работы по предотвращению и уменьшению вреда, связанного с употреблением табака и алкоголя,  требуются особо активные меры в виде:
-
формирования общественного мнения и предоставления объективной информации;
-
ограничения доступа к табачным изделиям, алкогольным напиткам подростков;

-
мониторинга тенденций потребления табачной и алкогольной продукции и наносимого здоровью вреда;
-
медицинской помощи, оказываемой группам риска и отдельным лицам с аддиктивным (зависимым) поведением;
-  создания условий, позволяющих гражданам выполнять нормы антитабачного закона.

              Особое внимание нужно  уделить привлечению к участию в профилактической работе молодежи, общественных молодёжных объединений, рабочей молодёжи.
             Далеко не каждый ставит здоровье на первое место среди жизненных ценностей; однако правильное отношение к здоровью, непримиримое отношение к вредным привычкам, принятие здорового образа жизни совершенно необходимо современному человеку. Поэтому, все более важную роль в профилактических усилиях играет  формирование общественного мнения и информирование общественности. Это предполагает стимулирование людей к тому, чтобы они осознавали свою личную ответственность за то, чтобы употребление ими табака, алкоголя не наносило вреда ни им, ни другим людям. 

           Крайне важно, чтобы профилактическая работа на муниципальном уровне была согласованной. Такая работа не должна ограничиваться рамками одного ведомства: она должна охватывать все сферы и осуществляться всеми заинтересованными ведомствами и органами.
            В результате заслушанных в ходе «круглого стола» выступлений и их обсуждений участники рекомендуют:
· проведение совместных проверок размещения рекламы алкогольных    

и табачных изделий вблизи образовательных учреждений;
· организация системной работы по выявлению фактов незаконной   

продажи несовершеннолетним табачной продукции, пива;
· определение наиболее эффективных форм работы по сокращению 

потребления табака и алкогольной продукции;
· полный запрет курения у образовательных, спортивных, культурных  объектов;
· исключение из дисклокации нестандартных объектов (под кафе), где реализуется алкогольная продукция.

